

ПРЕДИСЛОВИЕ

Монография основана на данных исследований, в том числе проведенных автором или при его участии, а также официальной статистики и Российского мониторинга экономики и здоровья.

Искренне благодарю Фонд Джона Д. и Кэтрин Т. Макартуров, которые дважды поддерживали мои индивидуальные проекты по изучению проблем, связанных со здоровьем и здравоохранением: «Индивид в системе здравоохранения» (1998 г.) и «Занятые на рынке труда: ресурс здоровья и условия работы» (2004 г.). Написание основной части данной монографии стало возможным именно благодаря этим исследованиям.

Я глубоко признательна фонду ИНТАС, который позволил реализовать мои научные интересы в качестве участника проекта «Health, health policy and poverty in Russia: the dynamics of the health capacities of the poor and the social policy response», где мне довелось сотрудничать с коллегами Н.Е. Тихоновой, И.П. Поповой, Н.М. Давыдовой из России, Н. Менингом из Великобритании и Х. Палосуо и М. Койвусало из Финляндии. Обсуждение результатов исследования с Н.Е. Тихоновой и другими коллегами по проекту было чрезвычайно полезным и плодотворным.

Особая признательность – моему научному консультанту Н.М. Римашевской, моей коллеге Е.А. Баллаевой, сотрудникам из лаборатории гендерных проблем Института социально-экономических проблем народонаселения РАН, которые проявили искреннюю заинтересованность в моих исследованиях, чьи ценные рекомендации и поддержка были очень важны для меня.

Выражаю благодарность В.Ю. Альбицкому, который долгие годы является моим коллегой и консультантом по медицинским вопросам, Е.В. Надеждиной за редактирование рукописи, а также всем, кто так или иначе помогал в организации исследований и сборе материалов:

сотрудникам Татарского республиканского Центра охраны семьи, материнства и детства и Республиканского центра «Медсоцэконом», прежде всего Е.И. Сурковой.

Автор выражает признательность директору образовательного портала «Экономика. Социология. Менеджмент»¹ В.В. Радаеву, и особенно Е.В. Лобзе, за организацию интернет-конференций «Гендерные стереотипы в современной России» (2006 г.) и «Охрана здоровья: проблемы организации, управления и уровни ответственности» (2007 г.), позволивших широко обсудить материалы монографии.

И, конечно же, большая признательность моим родителям: Нине Александровне и Борису Григорьевичу Назаровым, брату Кириллу Борисовичу Назарову, без которых невозможно было бы привести в исполнение мои научные планы.

Вся ответственность за недостатки, содержащиеся в монографии, остается исключительно за автором.

¹ <http://www.ecsocman.edu.ru>